

	65. Veletrh modelů a hraček	1		Polomaketa Citabria	36
	Představujeme	2		Závěsy kormidel z EPP	36
	Pel-mel	4		Joe Nall 2013	38
	Vystřelovací polomaketa Z-37 Čmelák	6		Fokker E.III 1:2,75	48
	Pro šikovní ruce	6		Úprava motoru na benzinové palivo jinak	53
	Oldtimer Flamingo 1600	8		RC aerosaně	54
	Vysílač Spektrum DX9 	12		Lockheed F-104G Starfighter	56
	Palubní deník HiLog a HiBat 	16		Tisk potahu pro malé makety	58
	RC spínač 	18		Jak na to (3)	60
	Určení počtu pólů střídavého elektromotoru	18		Rašplová interpolace	61
	Mistrovství ČR halových akrobatů 2014	20		Plánek Modelář 75 Linda	63
	Mikromaketa Fokker Dr.I 	22		Ventilátor games	64
	S.E.5a versus Albatros D.Va	25		Ponorka Grundhai	64
	Plechovkáče	28		Parní slavnosti v Karlsruhe	66
	Fieseler Fi 256A-2 Super Storch	32			

NORIMBERK 2014

65. Veletrh modelů a hraček

29. 1. – 3. 2. 2014
Norimberk, Německo

Pryč jsou doby, kdy byly jedinou možností výrobců a prodejců představit novinky na nadcházející sezonu výstavy a veletrhy. Dnes jsou nové výrobky na trh chrleny po celý rok a firmy o nich neustále informují na svých webových stránkách, v informačních e-mailech a často i na sociálních sítích. Mohlo by se tedy zdát, že výstavy a veletrhy jsou vlastně zbytečné jak z pohledu vystavovatele, tak návštěvníka. Internet však nedokáže zprostředkovat osobní kontakt a možnost daný výrobek spatřit na vlastní oči a udělat si o něm vlastní názor. A jsou to právě tyto možnosti, kvůli nimž se i dnes výstavy a veletrhy pořádají, a troufnu si tvrdit, že se ještě dlouho pořádat budou.

Na přelomu ledna a února se již tradičně otevřely brány rozlehlého

norimberského výstaviště a přivítaly návštěvníky již 65. Veletrhu modelů a hraček, jenž je největší podobnou akcí v Evropě. Modelům byla vyhrazena hala 7A a část haly 7, kam se vměstnaly zhruba dvě stovky vystavovatelů z modelářského oboru.

Procházkou mezi stánky a jejich prohlídkou se dá obvykle dobře poznat, kam bude modelářský průmysl v nadcházejícím období směřovat. Pokud vyslovím čistě svůj názor, pak jediné slovo nejvíce cha-

Norimberský veletrh 2014 se nesl ve znamení multikoptér. Snímek ukazuje jednu, byť hračkovou, z mnoha různých variant nabízených především čínskými firmami. Zajímavé je i to, že nedlouho po pořízení této fotografie se u modelu objevil list papíru s nápisem zakazujícím fotografování. Že by se už i v Číně obávali kopírování?

rakterizující letošní Norimberk než multikoptéra. Kdo alepoň nějakou nevystavoval, téměř jako by nebyl. K vidění byly od nejjednodušších hraček po vysoce sofistikované pracovní nástroje. Pro řadu vystavujících firem byly multikoptéry jediným oborem činnosti a na jejich

stáncích byly vidět opravdu zajímavé věci. O tom, že jde o fenomén dnešní doby, svědčí i velikosti stánků jejich výrobců. V žádném případě to nebyly „stolky se židličkou“, ale důstojně reprezentující prostory. Vyčníval z nich velkoryse pojatý stánek čínské firmy DJI, dobře známé i u nás, jež je vůdčí firmou v tomto oboru.

(Pokračování na straně 68)

